

为优化营商环境献计出力 丽水经开区15名“营商环境体验官”上岗

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 雷莹莹)日前,丽水经济技术开发区开展“营商环境体验官”聘任仪式暨政务服务开放日活动,来自各行各业、不同领域的15名“营商环境体验官”受聘上岗,将通过实际参与和体验反馈监督推动辖区营商环境优化,积极出谋划策。

据了解,“营商环境体验官”聘用期限一年,聚焦企业、群众普遍关注和反映强烈的问题线索,体验监督全区政务服务、公共服务和社会服务等方面工作,并通过多种形式向相关部门提出有针对性的意见建议,相关责任单位积极落实办理。

当天,“营商环境体验官”走进丽水经开区政务大厅,“沉浸式”体验政务服务办事流程,切身感受办事效率和和服务质量的提升。“参观中,我发现政务大厅提供了许多优质服务,设置的24小时自助服务区、

母婴室、解压室等便民惠企场所营造了良好办事氛围。”丽水市汽摩配行业协会秘书长、“营商环境体验官”汤丽在参观后表示,通过这样的形式,为营商环境优化提升提供新的视角,有利于提高改革精准度和企业群众获得感、获得感。

今年以来,丽水经开区强力实施营商环境优化提升“一号改革工程”,深入开展管家式助企服务,建立“浙丽经开管家”品牌“1+5+2”的运行体系,针对办事窗口出现的问题大胆尝试窗口职业化改革,现已形成良性发展的体制机制,办事效率、服务规范、服务

态度等大幅提升,不断提升市场主体和群众办事体验和获得感,努力打响经开区“办事不用求人、办事依法依规、办事便捷高效、办事暖心贴心”的营商环境“金名片”。

下一步,丽水经开区将聚焦营商环境优化提升“一号改革工程”,围绕不同主题,常态化开展营商环境体验活动,建立体验机制,形成体验、评价、反馈、监督为一体的闭环营商环境监督体系,为持续优化营商环境出谋划策、“把脉问诊”。

践行“八八战略”推进“一号工程”

2022年省“体坛十佳”揭晓 钟华燕 获最美基层体育人物奖

本报讯(记者 杨敏 陈雅雯 通讯员 叶清)近日,2022年浙江省“体坛十佳”颁奖典礼在杭州举行。云和第三中学教师钟华燕获最美基层体育人物奖,是我市唯一获此殊荣的个人。

钟华燕是中国共产党第二十次全国代表大会代表,浙江省十四次、十五次党代表,先后获得全国模范教师、“全国啦啦操推广先进个人”“浙江省优秀共产党员”“浙江省万名好党员”等荣誉。

2008年,24岁的钟华燕从台州学院体育专业毕业后回到家乡云和,满怀憧憬地成了一名体育教师。为了让山区孩子能有一技之长,2011年,她带头组建了云和三中“云之梦”健美操队。从基础手型、表情、姿势等简单动作教起,钟华燕挨个辅导。为了不影响孩子们学习,她带着大家课后

挤时间训练。没有专业教材,她研究编制特色健美操课程《炫舞青春》并在全校推广……

通过经年累月的坚持,全校学生参与各级健美操比赛达1500余人次,多次斩获全国比赛冠军亚军,取得省赛39金37银33铜、市赛十一连冠的好成绩。20多名学生还凭借健美操特长考入了北京体育大学、武汉体育学院等院校。

“我是从农村走出来的,体育让我看到更大的世界。作为一名党员,我想尽自己所能帮助更多孩子实现梦想。”钟华燕说,这群平凡的孩子身在山区,但他们始终怀揣着不平凡梦想,健美操是个自信阳光的体育项目,她将继续努力发挥体育魅力,用体育的方式让更多山区孩子改变命运,让更多山区困难家庭走向共同富裕。

莲都多措并举 保障“三夏”农资供应

当前莲都农肥市场价格不稳定的情况,及时安排干部深入连锁经营店,对现有库存情况进行统一摸底排查,同时下沉乡镇基层深入田间地头,排摸基层农资使用情况,从而准确把握当下“三夏”农资供求特点,高效提升农资供求效率,减省中间环节,极大地降低农户种植成本。

此外,莲都还充分发挥区供销社农资供应主渠道作用,加强统筹协调,集中组织货源,切实做好化肥、农药等农资商品的调运和储备,及时优化货源结构,适时增加适销品种,与丽水市八方农资连锁有限公司合作,以现有网络服务体系为基础,根据农户需求,开通流动供销社农资免费送服务,全力以起,多措并举做好“三夏”生产农资保障。

截至目前,莲都共购进复合肥、有机肥、氮肥、磷肥共计1062吨,全力保障全区农地的夏播农资供应,已开展免费配送服务44次。

“三夏”时节农资供求平衡失序,农肥市场复合肥、尿素、磷肥等主要农资价格波动不稳定。”丽水市八方农资连锁有限公司负责人介绍,“今年农资价格波动比较大,为此我们采取厂家直采、勤进快出的方式,减少中间环节,降低采购成本,最大限度让利于民。”

与此同时,莲都区供销社针对

了送餐服务。无论是因为身体不便,或是其他原因,只需一通电话,工作人员就会将健康营养的餐食准时送到家,让老年朋友们可以在家中尽享美味。

姚村老年爱心食堂 实现“刷脸就餐”

为确保提供的食物健康营养,姚村村老年食堂厨师王国强每天都会亲自挑选新鲜的食材,精心烹饪出一道道美味的菜肴。“无论是传统的家常菜,还是营养的素食,我们都会用心去做,只为让村里的这些空巢老人和孤寡老人吃得更健康、更放心。”王国强说。

“年底前再完成2家村级老年食堂的智慧升级。”庆元县民政局相关负责人表示,今年以来,庆元县围绕民生实事,将智能设备融入其中,加快推进养老数字化转型,助力庆元县养老服务水平再升级。庆元县也将持续加强老年助餐服务水平建设,推进老年食堂发展,切实增强农村老人的幸福感。

不仅如此,爱心食堂还为无法亲自来自食堂用餐的老年朋友提供

的送餐服务。无论是因为身体不便,或是其他原因,只需一通电话,工作人员就会将健康营养的餐食准时送到家,让老年朋友们可以在家中尽享美味。



“小小图书馆管理员”

7月19日,龙泉市图书馆联合龙泉市新华书店开展“向上吧,少年”社会实践体验活动,组织小朋友们体验“图书馆管理员”的一天。孩子们在活动中学习借还机器的操作和使用,参观新书的编目过程,了解图书的分类并整理和上架图书,进一步锻炼了他们的社会实践与交往能力,培养爱书、护书、读书的良好习惯。

记者 商政君 叶炜婷 通讯员 华炜州 摄

全市各地各校开展防溺水宣传活动

本报讯(记者 曾翠 通讯员 蓝月琴 李雅静)“你们知道哪些情况不能独自下水游泳吗?”“如果发现有人溺水应当怎么做呢?”近日,遂昌县新路湾镇中心小学开展“快乐暑假,安全不放假”为主题的暑期家访及防溺水宣传活动,提高学生安全防范意识和自我保护能力。

暑期是溺水事故的高发期。为有效预防溺水事件发生,我市各地各校纷纷开展入户宣传、巡查水域等各项活动,织密暑期防溺水安全网。

在缙云县,双溪口小学的党员

们纷纷认领了暑期防溺水安全工作任务,带头按时巡查危险水域。全体党员深入排查全乡水域、山塘、水库、河流等位置,在相关位置都张贴了暑假防溺水温馨提示。“农村山塘水库较多,赶上降雨等更容易造成安全隐患,家长有时忙于农活看顾不了孩子,培养孩子们自身的安全意识尤为重要。”双溪口小学党支部书记李树说,学校还制定了暑期防溺水应急预案,如有学生私自下水,值班老师会在第一时间赶赴现场劝阻。

为切实保障生命安全,今年以来,市红十字会投入了50多万元资金用于全市教育系统防溺水水项目,购买了700多套“一圈一杆一绳”救生设备,在河道、水库、池塘旁700多个点位进行投放设置,并开展了230多场防溺水宣传进校园活动。

市教育局相关负责人呼吁,防溺水需要多方共同努力,一方面学校要在平时的教育教学中加强防溺水知识的宣传,树立学生的安全意识;另一方面家长要提高高度重视,尤其要做好假期看管任务,拒绝“野泳”,只有学校、家庭、社会形成联动,才能编织一张“防溺水安全网”。

龙泉公安“一案一剖析”筑牢反诈“防火墙”

本报讯(记者 叶浩博 叶炜婷 通讯员 钟李佳 曾光磊 吴秋)“我当时看到前面刷单100元返利10元,刷单500元能返利60元后,就相信了返利平台是真的了!”“你认为什么生意可以实现投入100元,马上返利10元呢?”近日,在龙泉市龙洲街道后甸社区召开的电诈案件“一案一剖析”会上,群众和民警你一言我一语,层层揭露诈骗套路。

本地发生的电诈案件采取“一案一剖析”的形式,由社区、单位或村组织、民警共同参与,深入辖区电信网络诈骗案件易发、高发的企事业单位、社区、村庄开展反诈宣防剖析会。

面对电诈案件高发态势,龙泉市委政法委、市反诈联席办联合出台《龙泉市打击治理电信网络诈骗犯罪“十二条”刚性措施》,推出反诈宣防创新工作机制,优化反诈企业建设,易受骗人员全覆盖宣防、推进“无诈”单位创建等十二项实招硬招,压实反诈主体责任,遏制电诈案件高发多发势头,全力做到“一案一剖析”,着力优化营商环境。

一项政策的出台,一个个举措的推出,反诈成效日益彰显。近一个月来,龙泉市召开剖析会30余场,组织宣防活动110场,反诈劝阻782人次,发案率同比下降57.1%,环比下降43.7%。

“一案一剖析”,最后成为了在龙泉市民间传播的典型教材。近日,五花八门的反诈短视频在龙泉市民微信“朋友圈”中刷屏。龙泉公安有了提升群众的反诈意识互竞赛,推出由年轻民警主导的反诈短视频,你做方言反诈、我们用剧情反诈,你们用说教,我们用动画。通过由各乡镇街道和市直部门组成的反诈联盟的共同推动,反诈短视频迅速传播微信“朋友圈”。目前,龙泉市已推出短视频126期,阅读量达477.9万人次。

从常住人口不到50人的小山村,到游客络绎不绝的“网红村”,荒地变绿地、村庄变景点、农房变民宿—— 空心村“变形记”

光彩的一天。当时,乐领公司已在全国考察了1000多个村落,一直想要寻找一个自然环境优美、返璞归真、原生态的村落进行投资。

很快,乐领公司在村里发起“乐领·旗山侠隐”乡村振兴项目,通过旧舍翻新、荒地重耕、产业重整、村民回流等举措,将茶园村改造为具有独特“侠隐”气质的旅居生态村。

更让村民们惊喜的是,乐领公司还利用会员资源和平台渠道,帮助他们销售特色农产品,村里土蜂蜜、笋干、苦槠粉、农家豆腐成为香饽饽。去年一年,当地农产品销售

的收入就有200万元。庄园火了,村庄活了,不少村民选择返乡就业,还吸引了不少遂昌籍年轻人加入返乡回村潮。如今,已有30余名遂昌本地人成为乐领员工,其中茶园村村民有10余人,每月至少有3000元的工资收入。

数据显示,去年,庄园全年接待游客3.5万人次,旅游业总收入达528万元,当地村民通过房租、薪酬等每户约增加4.7万元收入。

荒地变绿地、村庄变景点、农房变民宿……茶园村推动传统农耕的“产业乡村”升级为历史、文化、民俗等与现代艺术融合的“情境乡村”,为业界和地方提供了可借鉴的实践经验,还入选了世界旅游联盟旅游减贫100个案例。

共同富裕新征程



为助推基层网格工作有序开展,近日,松阳县高坑乡组织党员干部、人大代表等为网格员送上草帽、防暑药品等“清凉”大礼包,为基层网格员贴心“消暑”。

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班编委 金小林
夜班主任 李敬民
审读 陈良东 王路
夜班编辑 吴前
四至六版校对 陈琳
夜班美编 刘晓熠
广告校对 朱俊华
电脑组版
一版 余莹莹
二、四、六版 叶巧丽
三、五版 李红伟
七、八版 钱韦辰